



企业留用见习人员可获千元奖励

常州新版高校毕业生及青年就业见习实施办法出台

非常州籍生源的在常全日制普通高校毕业生,毕业学年内未就业的也可以自愿申请到见习基地进行就业见习。记者从常州市人社局获悉,最新版《常州市高校毕业生及青年就业见习实施办法》出台,扩大了见习对象范围,留用见习人员,企业可获得奖励。 常人社 刘国庆

非常州籍生源也可申请见习

“很多企业在招聘时都希望找有经验的,这对刚毕业的学生来说是个门槛。”常州市人社局有关负责人介绍,为促进高校毕业生及青年充分就业,帮助高校毕业生提升就业能力,在企业设立见习基地,政府实施一定的经济补贴和奖励。

根据最新版《办法》,规定的见习对象为,常州籍生源毕业学年起两年内未就业并进行失业登记的全日制普通高校毕业生;具有本市常住户口,年龄在18-25周岁(特殊需要可适当延伸到30周岁),符

合见习条件的本市登记失业青年。其中,经相关部门批准的困难家庭和“双零”家庭的人员优先安排见习。

此外,和以往不一样,新版《办法》还增加了见习对象范围,非常州籍生源的在常全日制普通高校毕业生,毕业学年内未就业的也可以自愿申请到见习基地进行就业见习。

见习期限一般为3-6个月,如有特殊情况,应报常州市人才市场管理办公室审批后方可延长;最长不超过一年(包括延长期在内)。

困难家庭见习人员补贴房租

按照《办法》规定,见习学员生活补贴标准为当年常州市市区企业最低工资标准的60%。每名符合条件的高校毕业生及青年见习,只能享受一次见习补贴。每名见习学员还有90元人身意外伤害保险。

和以往不同,还新增了一项规定:常州籍困难家庭和“双零”家

庭的高校毕业生及青年在见习期间因工作需要租住房屋的,提出申请经认定可享受每人每月不高于500元房租补贴。

见习基地带教老师的补贴标准也增加为每人每月100元。

此次《办法》还新规定,见习训练结束后,见习基地(事业单位除

外)留用常州籍高校毕业生,且与其签订二年以上劳动合同并缴纳社会保险的,给予一次性留用奖励,标准为1000元/人。

对优秀见习基地进行奖励,每三年开展一次优秀见习基地评选活动,对评出的优秀见习基地给予一定奖励。

见习基地不再是“终身制”

高校毕业生如何申报就业见习职位?

符合职业见习要求,自愿参加职业见习的高校毕业生,可向市高校毕业生就业指导中心提交相关材料,办理报名手续。市高校毕业生就业指导中心根据见习报名情况和公布的见习职业(工种)与见习单位,负责推荐见习工作单位,

及时安排见习申请人与见习基地进行双向洽谈。

据介绍,目前常州有就业见习基地共153家。此次新版《办法》还规定,成为见习基地的企业,不再是“终身制”,实行见习基地自主申报、定期评估、优胜劣汰的动态管理机制,三年内不能持续提供相当数量见习岗位的,将取消其见习

基地资格。

“成为见习基地,是件双赢的事。”常州市人社局有关负责人介绍,一方面毕业生获得工作经验,作为企业,可以对见习人员进行培养和观察,发现自己需要的人才,“了解下来,很多高校毕业生去见习基地见习,有70%的都留下来。”

“免费安装”成变相收费潜规则

工商建诚信信息库 规范家电上门安装

在家电行业竞争日益白热化的今天,促销活动花样百出,“免费送货上门安装”似乎已经理所当然地成为行业规则。然而,昨日记者从常州12315指挥中心了解到,因家电产品的安装材料不能自主选择、费用不透明、野蛮安装等原因被投诉的案例日益增多,“免费安装”甚至成为家电行业变相收费的潜规则。

据介绍,单单是燃气热水器,通常安装材料就包括内牙、外牙、铝塑弯头、带座弯头、三通、加厚铜球阀等十几个单独收费的配件,虽然安装工人会告知消费者材料价格,但是品牌单一的安装材料,并没有给消费者过多的选择余地,也没有价格比较的空间,出于安装质量和日后保修的顾虑,大部分消费者都会对安装服务妥协。

事实上,常州工商部门调查发现,为了节约经营成本,大多数家电销售商选择将售后服务进行外包,由于家电售后服务市场缺少统一的规范,加上一些外包商自身管理混乱,造成安装收费名目繁多、服务态度参差不齐等问题层出不穷。

为此,常州工商部门针对消费者投诉情况进行了调研,加大对家

电行业的监管力度,重点查处涉嫌消费欺诈、虚假宣传等行为。明确要求家电销售商按照《消费者权益保护法》的规定,在产品销售过程中,告知消费者安装过程中产生的材料费、工时费等。同时,建立安装商及安装人员的诚信信息库,对变相收费或者态度恶劣的安装商及安装人员进行公示。

陈超 肖宝 王玉

中国花博会试运营 微博发放百张体验券

第八届中国花博会将于9月28日在常州武进区西太湖畔隆重举行。9月10日起,花博会正式进入试运营阶段。

据介绍,花博会联合腾讯微博江苏共同搭建了活动专题页面,并发起了“百张体验券邀您玩转中国花博会”线上抢票活动。据了解,为了让更多周边城市网友也能共同分享和参与到本次线上抢票活动中来,花博会特为广大江苏网友精心准备了100张花博会体验券。网友们只需编辑话题#百张体验券邀您玩转中国花博会#,加上您对花博会的祝福或感言,并@第八届中国花博会腾讯微博,即有机会获得中国花博会体验券2张,中国花博会官方微信线上活动也将在同期进行。 忆楠 刘国庆

在城市地下行走,不怕下水道污水和毒气 “清淤机器人”你见过吗?

能够在下水管道中自由进退,将淤泥和杂物清理干净,不怕污水和有毒气体,日前由常州市河道湖泊管理处与常州大学共同研制的城市下水管道“清淤机器人”样机测试效果良好,并通过了省水利厅组织的验收。今后,这款机器人有望替代清淤工人进行井下作业。 陆文杰

专“钻”下水道清淤

长约80厘米,底部四个轮子,黑色身体呈长方形,六个大刀片组成的“头”锋利无比,后面拖着一根长长的“尾巴”。昨天,记者在常州大学看到了这个下水道“清淤机器人”。常州大学机器人研究所副所长沈惠平教授说,这款机器人是常州市河道湖泊管理处与常州大学共同研制的,主要适用于管道清淤。

“它由行走装置、清淤刀盘、支撑系统和控制系统四大部分组成,后面的‘尾巴’是一条电缆,为机器人运转提供电力。根据管道内不同环境,机器人移动速度每分钟2至10米,一次最远能够走300米。”沈惠平教授解释说,控制系统就相当于机器人的大脑,一切指令都由这个密封的黑色匣子发出,而主要工

作就是由前面的清淤刀盘来完成,快速转动的刀盘可以将淤积在管道内的砖块、树枝、垃圾统统打碎,然后全部清理出来。

随后沈教授演示了机器人如何工作。机器人接通电源放置在管道口后,开始向管道深处前进,转动的清淤刀盘将体积较大的杂物打碎,遇到路面高低不平的情况机器人也能保持平稳。前进一段距离后,启动清淤倒退模式,随着机器人一点点退向管道口,里面的淤泥和杂物也一起被带了出来。

不怕污水和毒气

沈教授说,国内管井的管径一般50厘米,距离一般不超过200米,“清淤机器人”可在直径35-50厘米的下水管道内工作,最远工作距离达到300米,所以基本上能通用



清淤机器人模拟进入管道作业 常州大学供图

于国内的下水管道。另外,机器人的一些重要部件都是密封的,能够经受住恶劣环境考验,不怕污水和毒气的侵蚀。

目前,这款机器人已经通过了省内相关专家组验收。“不过还有一些要改进的地方。”沈教授说,他的团队会进一步提升机器人的稳定性和密封性,增加一项检测功能,让机器人进入地下管道后,将“是否有毒气,水位有多高,淤泥量有多少”等管道内部情况及时反馈。

有望替代人工井下作业

目前,我国城市下水管道清淤常用方法有:绞车清淤法、高压水射流清淤法和水冲清淤法,绞车清淤法是最普遍采用的方法。这些方法需要工人井下作业,存在着工作环境恶劣、装配复杂、清淤效果不佳等缺陷,同时也易发生工人中毒的事故。但是随着“清淤机器人”投放市场后,井下作业的危险系数将大大降低,工作效率也能提高。

看风云

中秋前有点热

最近,冷空气不来光顾,秋老虎倒在发威了,人体感觉有些闷热,没有之前那么凉爽了。本周常州没有降雨搅和,天气多以晴好多云为主,不过这必然使得气温不会太低,预计本周高温在31-32℃之间徘徊。

常州今天晴到多云,东北风3-4级,早晨最低气温22℃,白天最高气温31℃,室外体感高温33℃,人体感觉早晚舒适中午较热,火险等级四级,紫外线辐射中等。

上完三天班,就迎来中秋小长假了,从目前天气情况看,中秋三天常州天气还不错,不会有降雨,不过气温稍稍偏高,高温仍在“3”字头,市民们在拜亲访友或外出旅行时,仍可着夏装,早晚加件小外套。 张敏

今明后三日天气

今天 晴到多云 22-31℃

明天 晴转多云 21-31℃

后天 晴转多云 21-32℃